

# 孝行天下 爱满达州

## 我市第二届“十大孝星”评选活动启动

本报讯 为大力弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,进一步营造尊老爱老的浓厚氛围,近日,记者从市老龄委获悉,达州市第二届“十大孝星”评选活动正式启动。

据悉,本次以“孝行天下,爱满达州”为主题的评选活动将在全市范围内开展。凡具有达州市户籍和在达州市工作、生活的外地市民,孝敬父母、长辈,理解尊重再婚父母,对待继父母如生身父母;长期帮助留守、空巢、

失能、困难老人,赡养孤寡老人;在敬老院、福利院、养老院等为老服务岗位(至少3年)上勤勤恳恳、无私奉献;热心捐助老年公益事业、投资老年福利事业;其他在尊老、敬老、养老、助老等方面事迹突出,具有广泛社会影响的,均可通过组织推荐、群众推荐和个人自荐的方式参加“十大孝星”评选活动。曾参加过达州市第一届“十大孝星”评选活动的人员不再作为候选人参评。

本次活动将历时4个月,共分四个阶段。6月20日至7月20日为推荐阶段,按照属地管理原则,由县(市、区)老龄办、经开区社会事务局初审后统一推荐到市老龄办。市直机关企事业单位推荐的人选和个人自荐的可直接到市老龄办报名。7月21日至8月31日为初选阶段,组委会从各地推荐的人选中遴选“十大孝星”候选人20名,将其事迹在达州日报社、达州市广播电视台等所属媒

体刊播宣传。并制作专题活动网页,刊登“十大孝星”候选人的主要事迹、照片,接受市民投票和评议。9月1日至9月30日为评审阶段,邀请有关方面专家进行综合评审,评选出“十大孝星”并向社会公示。10月为颁奖揭晓阶段,敬老月期间,举行达州市第二届“十大孝星”评选活动颁奖仪式,同时对“十大孝星”进行广泛宣传,扩大社会影响。(李春兰 本报记者 邱霞)

# 血液连接你我

## 众多“献血达人”走进献血车

本报讯 今年“世界献血者日”的主题是“血液连接你我”,近日,众多“献血达人”走进市中心广场献血车内,挽起衣袖无偿献血,用自己的实际行动传递满满的正能量。

当天上午8点多,达州市保安服务总公司的保安人员就结伴来到中心广场献血车,在工作人员的引导下,登记信息、体检、验血、献血,尽管天气炎热,但依然没有阻挡大家的献血热情。

市保安服务总公司的谢向洪告诉记者:“我是第十一次参加无偿献血活动,每次公司组织献血活动我都要参加,参加献血活动以来总共献血4200毫升。他说,当他的鲜血流入别人身体,挽救了他人生命的时候,就会感到无比欣慰。”

“十佳献血明星”刘世明,在参加“世界献血者日”广场宣传活动中直接来到了献血车献血,从2003年参与无偿献血至今,13年时间总共献血9200毫升,这次活动他又捐献了400毫升。

据了解,每个成人全部血量大约在4000至5000毫升,献血一次为200毫升至400毫升,占总血量的5%至10%。健康人适量献血是不会损害健康的。每年的6月14日,我市都会举行“世界献血者日”宣传活动,提高人们对无偿献血知识的认识,表达对自愿无偿献血者的敬意。(本报记者 陈静)

# “送健康”活动走进南山村

## 为特困户建立个人基本健康档案



义诊义诊现场

本报讯 近日,达州市地税局联合达州市中心医院在渠县安北乡南山村开展“情系帮扶村”义诊“送健康”活动。

活动现场,村民在志愿者的指导下有序进行现场登记、填写健康记录表、等待检查。医务人员免费为村民测血压、听心肺、做妇科检查,对常见病、慢性病等进行初步筛查、诊断和一般治疗,并根据每位村民的身体状况提出合理化治疗或健康指导,并倡导村民保持健康的生活方式,关爱身体,远离疾病。

此次活动共义诊163人、义检203人,发放健康教育宣传资料200余份,并为15户特困户建立了个人基本健康档案。(周清波 符巍 本报记者 孟静 摄影报道)

# 携手社区 共筑平安

本报讯 近日,通川区东城街道办事处张家湾社区联合新世纪百货达州商都在新世纪广场开展了主题为“携手社区、互帮互助、共筑平安”的消防安全互动交流会。社区工作人员、群众和新世纪百货销售、保卫人员参加了此次交流会。

此次交流会首先由专职消防人员对消防安全知识做了讲解,随后介绍了灭火器、灭火钳、消防水带、救生绳等的使用方法,以及在发生火灾事故后的基本扑救、自防自救和逃生自救方法等消防安全基本知识。(本报记者 李媛颐 摄影报道)



讲解消防知识

# 我市举行通信行业联合应急演练

## 向通信公司下达应急通信保障任务



联合应急演练

本报讯 6月17日,达州市通信行业联合应急演练举行。本次演练模拟全市范围内因持续暴雨导致某地发生山体垮塌和泥石流,造成部分县、市通信干线阻断和大规模停电等,旨在提高在突发事件中的应急处置能力。市经信委组织了此次演练。

据担负此次演练总指挥的总工程师冯学龙介绍,此次演练按照防大汛、抗大洪、抢大险要求,模拟全市范围内因持续暴雨可能出现大面积灾害,紧急启动《达州市通信保障应急预案》三级响应,对达州电信、达州移动、达州联通、达州铁塔公司下达应急通信保障任务。

演练科目主要有应急信息群发、突发事件应急信息收集报送、应急保障队伍集结、组建通信保障现场指挥部、应急通信车开通、通信光缆抢修、通信供电保障、受灾群众安置点通信保障等8个项目。(本报记者 李道全 闫军 摄影报道)

# 一批假劣食品药品被集中销毁

近日,通川区食品药品监督管理局集中销毁了一批假劣食品、药品、化妆品、保健品及医疗器械。

据了解,此次销毁的假劣商品是今年以来收缴的,共180余个品种,货值11万余元。(本报记者 孟静 摄)



# 半挂货车侧翻路边 消防官兵救出司机

本报讯 6月13日11时56分,达州消防接到报警称:开江县任市镇一加油站旁边发生车祸,一名驾驶员被困车内,情况危急。开江消防中队7名消防官兵火速赶往事故现场。

车祸现场,一片狼藉,经现场勘查和询问知情人得知,事故车辆为一辆半挂货车,由于操作不慎,车辆撞上路边栏杆侧翻,前部损毁严重,驾驶室司机腿部被死死卡住,不能动弹,十分痛苦。

时间宝贵,消防官兵使用切割机、铁锤等工具把严重变形的驾驶室打通,利用液压扩张器对卡住男子的车

门进行了扩张,腾出救援空间小心翼翼地将司机移出车外。

经过一个小时的全力抢救,终于成功将被困者救出,移交医护人员。

(皮佳 本报记者 刘欢 摄影报道)

# 夏季消防检查

主 达州市消防支队

办 达州日报社

火灾隐患举报电话:96119

# 互生嫌隙家庭不和 人民调解巧断家事

婚姻家庭纠纷往往伴随着“剪不断,理还乱”的感情纠葛。“清官难断家务事”的“古训”让许多热心人在面对婚姻家庭纠纷时也望而却步。人民调解寓法于情,寓情于理,让婚姻家庭纠纷化解找到新的方向。

2016年5月4日下午,开江县长岭镇人民调解委员会调解员小刘接到该镇某村村支书的电话,说他们村上一对夫妻发生了纠纷,现在夫妻互相指责、谩骂,大打出手,情绪十分激动,双方的亲戚也都参与其中,矛盾不断升级,邀请镇人民调解委员会帮助调解。人民调解员经过详细了解,逐渐弄清了双方矛盾的来龙去脉。原来,女方刘某多年前嫁到河北并育有一子,后因刘某妹妹去世,家中没有其他子女,刘某父母便让刘某离婚回家,并与熊某结婚。现今,刘某母亲因病瘫痪在床,生活无法自理。由于刘某对于母亲逼自己离婚再嫁的事情一直怀有怨气,而照顾母亲生活的繁琐,更让这种怨气在刘某心里不断累积,使得刘某有了不愿承担赡养母亲的想法。

调解员还了解到,刘某除了与母亲关系不好,与丈夫熊某也经常吵架,甚至大打出

手。原来,当年熊某和刘某结婚时并不知道刘某之前有过一段婚姻,更不知道刘某还有个儿子。大儿子出生后,熊某偶然从妻子手机里面看到了她与前夫之间的谈话记录才得知。虽然刘某解释其与前夫联系只是因为放心不下孩子,并不是出于情感,但是,这件事始终让熊某心存芥蒂,一看到妻子,熊某总会想到她之前嫁过人,与自己结婚时并不是完好的,他就觉得自己受到了欺骗,而且妻子仍然不时与前夫联系,更让熊某恼火。于是,熊某经常翻看妻子的手机,这些行为也让刘某觉得熊某对自己不信任。夫妻争吵打架成为家常便饭。5月4日,熊某发现刘某与前夫商量,打算带着存款离家出走和前夫、儿子一起生活,于是就爆发了冲突,熊某意欲与刘某离婚,并要求存款和房子归自己所有。

人民调解员小刘经过仔细分析,发现刘某一家的纠纷症结在于刘某始终对母亲劝其离婚再嫁耿耿于怀,日积月累导致刘某与母亲、丈夫关系紧张。人民调解员小刘决定先采取耐心倾听法,组织刘某长辈分别与当事人聊天,认真倾听当事人谈话,让其心中的怨气发泄出来。在1个多小时倾诉后,刘某

与熊某气已消了大半,情绪缓和很多。接着,人民调解员小刘向刘某和熊某详细讲解了《婚姻法》第21条、第44条的相关规定,告知刘某有赡养母亲的义务,刘某母亲有要求刘某付赡养费的权利,如果刘某不赡养母亲,其母亲可以向人民法院提出请求,人民法院应当依法作出支付赡养费的判决。

调解中,人民调解员小刘发现,熊某并不想离婚,提出独占存款和房屋是因为家中存款一直由刘某保管,熊某对妻子始终心存疑虑,想借此阻止刘某离家出走。因此,化解这起纠纷关键在于打消刘某离家出走的念头,消除夫妻之间的猜疑。为此,人民调解员小刘向刘某讲解了《婚姻法》第3条的相关规定,让刘某认识到自己离家出走与前夫一起生活不仅违反了《婚姻法》,也给家庭带来了伤害。接着,调解员小刘向刘某和熊某讲解了《婚姻法》关于夫妻财产的规定,让刘某和熊某认识到他们的存款和修建的房屋都是在婚姻关系存续期间的共同财产,夫妻任何一方都不能独自占有,打消夫妻双方都想独占的想法。最后,刘某表示愿意放弃离家出走的想法,夫妻之间坦诚相待,存款暂时交由双

方都信任的长辈代管。一家人的生活重归安宁。

调解员点评:每一宗家庭矛盾纠纷都有其自身的原因和特点,在调解过程中要注重调解方法,因地制宜、因人而异。如对强调个性引起的纠纷,引导当事人进行自我评价,弥合分歧;对夫妻感情基础深厚的家庭纠纷,采取唤起旧情法,选准感化点,唤醒双方感情;对因家庭琐事纠纷,采取耐心倾听法,引导当事人合理宣泄情绪……这些都是做好人民调解工作的基本方法。 □施法闻

# 法治经纬

践行群众路线 深化“法律七进” 推进依法治市 建设法治达州

达州市司法局主办

达州市司法局官方网站: http://www.dzssf.gov.cn

达州市司法局新浪官方微博: http://weibo.com/dzssfj

# 清算公告

经公司股东会议研究决定,并报达州工商行政管理局备案(达工商达字)登记内资受字[2016]第001705号,拟注销“四川省达县南柏建材有限公司”。请相关债权债务自本公告登报之日起45日内到我公司清偿债权债务,逾期将按相关规定处理。公司地址:达县南外达万路 联系人:王良培 电话:13778371605 四川省达县南柏建材有限公司清算组 2016年6月20日